

# 新型农村社区喝上放心水

## 252处集中供水工程全部竣工

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 靳英)“以前每家每户打一眼20多米的井,水质差,水垢多。现在用上了自来水,安全又卫生,老百姓心里滋润多了。”在新密市曲梁镇河西村,村民马青峰算了一笔账,以前家家户户的自备井,每吨水2.7元,而自来水每吨1.5元,划算多了。这是曲梁镇供水站集中供水工程给村民带来的实惠,该工程辐射周边5个村子4000多口人。

农村饮水安全村村通自来水工程是郑州市政府“十大实事”之一。今年以来,我市农村饮水安全项目支持新型农村社区建设

工作按照“社区规划到哪里,安全饮水同步规划到哪里,社区建到哪里,安全饮水通到哪里,哪个社区建成,哪个社区通水”的总体目标,全力支持新型农村社区建设。已经开工安置社区59个,今年计划启动的91个合村并城社区已开工60个,59个新型农村社区项目已开工建设56个,把解决新型农村社区安全饮水问题作为规划的重中之重优先安排。在工程建设中,对每个社区的具体供水规划方案进行认真研究论证,做到规划建设不随意,不盲目,既立足当前,又着眼长远,既优先安排,又切实可行。基本做到已建成

的社区通上自来水,在建的社区有水源保证,个别社区已把输水管道埋设到社区门口,可以随时接通。新密市来集镇浮山雅居社区集中建设了管井供水工程,使新型农村社区全部用上安全水。刘寨联村饮水安全工程项目投资537万多元,打了650米深井,建了500立方米蓄水池,解决周边6个村9900多人安全饮水。

“地下水抽上来,达到了国家饮用水标准,为防止二次污染,每年进行两次水质化验,通过消毒、净化处理,输送到管道,群众只需打开水龙头,即可用上安全水。”郑州市水

务局农水处处长陈宏旭介绍说,水利项目牵涉国计民生,事关百姓利益,为早日让农民群众用上安全水,强力推进农村饮水安全工程建设,并着重向中心镇、新型农村社区倾斜,重点建设大型集中供水工程,提高农村自来水覆盖率,先后投资2.4亿多元,开工建设了252处集中供水工程,万人以上集中供水工程3处,联村供水工程23处,单村供水工程123处,管网延伸工程103处,涉及新密市、中牟县和上街区等8个县(市)区48.6万多人安全饮水问题。12月上旬,252处集中供水工程全部竣工。

## 高铁沿线7省31市成立旅游推广联盟

本报讯(记者 成燕 通讯员 朱娜)昨日,来自京港澳高铁沿线的7省31市旅游界人士齐聚石家庄,举行京港澳高铁沿线31城市旅游市场推广联盟首次会议。会议发表了京港澳高铁沿线7省31城市旅游市场推广联盟《石家庄宣言》,决定共同成立京港澳高铁沿线城市旅游市场推广联盟。

会上,我市旅游局代表在推广联盟成立仪式上提出以“流动的河南”为主题的“高铁旅游新产品”,引起与会者的极大兴趣。针对高铁改变旅游消费结构、如何融入高铁旅游新时代、高铁促使旅游市场深度开发、高铁拉近旅游市场距离等话题,来自国家旅游局、北京市旅游委员会、河北省旅游局、河南省旅游局、湖北省旅游局、湖南省旅游局、广东省旅游局以及香港旅游发展局、澳门旅游局的代表进行了深入探讨。我市旅游局等京港澳高铁沿线31个城市的代表则就构建京港澳高铁沿线自然生态游、历史文化游、民俗体验游等新产品开发进行了说明,31城市互为客源地和目的地的城际互动推广活动也正式拉开帷幕。

接受记者采访时,市旅游局副局长何宏波分析说,高铁的开通将使郑州与周边旅游市场的联系更为密切,并彻底颠覆传统旅游市场格局,而郑州作为高铁沿线的核心城市,最有希望成为高铁沿线旅游市场的集散中心。

## 感受冬日之美 绿城开启“畅冬游”

本报讯(记者 成燕 通讯员 王芳)圣诞节、元旦、春节即将接踵而至,如何为市民冬游提供好去处?昨日,由市旅游局、荥阳市政府主办,荥阳市旅游和文物局承办的“相约2013,畅游郑州·闲游荥阳”活动在香堤湾温泉酒店启动。这是我市首次向市民大规模集中推出冬游线路。

据了解,冬季一向是北方城市出游淡季,为完善旅游产业链,近几年,经过精心打造,我市已拥有江南春、香堤湾、丰乐园热带雨林等多个温泉旅游景点及嵩山、桃花峪等滑雪场。针对春节市场,我市也培育了商都民俗庙会、城隍庙庙会等新民俗品牌,逐步丰富了冬游产品内涵。此次,为刺激冬游市场,引导更多市民发现郑州冬日美景,市旅游局组织多个县(市)区旅游部门,向市民集中推出浪漫温泉游、滑雪健身游、厚重文博游、欢乐亲子游、新春民俗游等多条线路,涵盖了20多个景区。活动现场,不少市民认真阅读精心编制的冬游路线指南,被缤纷多姿的旅游活动深深吸引。“以前没有这么全面地了解过郑州冬游线路,现在知道去哪里泡温泉、滑雪了。”市民赵红高兴地说。

据悉,该活动将持续到2月下旬,在元旦、春节、元宵节等重大节日期间,除推出不同程度的优惠措施外,多家景区还将推出精彩的民俗表演及趣味性活动。

(上接第一版)像这样“收编”和改造后的

马路市场,该区年底前将建成30个便民服务站,大力推进生活智能便捷,满足市民日益增长的服务需求,力求打造“15分钟生活圈”,让老百姓离家步行15分钟之内,就能享受到社区医院、体育设施、便民商店等基本服务。

为人民服务,就要只争朝夕——老旧楼院改造,一年干完三年活儿。把时间拉回到年初,金水区的决策掷地有声:投入9868万元,一年内完成原计划三年改造550个老旧小区任务,重点对社区内楼间道路、空坪隙地及化粪池、排水和绿化设施等进行集中改造。

“家门门口有了花园、健身房、图书室,物业化的管理一点不比高档楼盘小区差!”二柴社区居民王启芝成为首批受益者之一,三步一个窟窿的泥巴路不见了,平坦的水泥路一直修到居民家门口;楼楼前蚊虫扎堆的垃圾堆不见了,鹅卵石铺砌的社区花园成了街坊邻里休闲的好去处……

如今,在金水,像二柴社区这样服务设施齐全,环境优美整洁、邻里关系融洽的老旧小区,已由过去的少数“示范点”覆盖到了金水的八成城区。改造老旧小区,看似“区区小事”,实则社会大民生。金水决策者的这份答卷,赢得了老百姓给予的高分。

为人民服务,就要全力以赴——贴心服务来敲门。先说看病,扎实推进优质医疗资源倍增工程,全面加快金水总医院建设;深化医药卫生体制改革,建立覆盖城乡的基本医疗卫生制度;率先在全市启动“片医负责制”工作,深化社区卫生服务,切实解决看病难、看病贵问题。新建、改(扩)建社区卫生服务中心、标准化村卫生室56个,组建医团队220个。再说教育,有效实施项目带动,不断扩大优质教育资源,中小学建设工程稳步推进;2012年,计划总投资3.41亿元,新建、改扩建10所中小学和4所幼儿园;免除城市义务教育阶段学生学杂费1784.51万

元,惠及学生155929人,资助城市低保家庭子女和贫困学生400人,减免资金3.1万元。还说说“智慧金水”是怎样普惠于民的,据了解,该区计划3年投资12个亿,第一步实现金水辖区无线信号全覆盖;第二步解决宽带最后一公里。据了解,3年之内建成之后,金水辖区的人户宽带接入将由现在的4兆提速到100兆。

经济发展为纲,惠及民生为目。对此,金水区区区长陈宏伟传达的区委区政府声音很坚定:“把钱用到百姓最需要的地方,让每一位辖区居民都能分享发展带来的甜蜜果实,过上和谐安康的宜居生活。”

### 科教新城 为金水跨越注入活力

杨金路,这个远在郑州东北角尚为许多“老郑州”所陌生的道路,时下却演绎着金水科教新城大建设的“正在进行时”。在科教新城标志性项目、河南外包产业园建设现场,工人们正在铺设大理石地板砖,36棵国槐树、白蜡树以及奇花异草奏响了产业园的春之声序曲。

时值年终岁末,金水区科教新城蹦跳出的数字却欢快而温馨:以信息交流、软件产品交易和科技研发为主的总投资额15亿元的高新技术产业园——电子信息产业园,以及横贯科教新城主干道长约7.9公里、总投资5.8亿元的金城大道相继开工奠基;从清华、北大等名校引进20多名优秀人才,为新城建设注入新鲜血液;累计签约项目46家,总投资156亿元;累计入驻项目41家,完成投资40亿元,其中建成投产25家。种种数据和事实折射出金水区科教新城建设起步即提速的个性与风采。

## 蔬菜价格又走高 哪里买菜最实惠?

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 左一平)第一场雪到访以来,我市菜价持续走高。在这种情况下,市民买菜更注重“货比三家”,那么,农贸市场、大型超市和新开的平价商店,哪个地方买菜性价比更高呢?记者昨日走访农贸市场、超市和平价商店进行综合对比。

### 农贸市场:便捷取胜均价高

在工人路农贸市场,一位姓叶的商户告诉记者,第一场大雪当日,不少农贸市场蔬菜价格就出现上涨,之后持续走高。涨幅最高的蔬菜品种是广东菜心,由雪前的3.0元/500克上涨到了如今的6.0元/500克,紧随其后的就是茼蒿,从3.0元/500克上涨到了4.5元~5元/500克不等。

一场大雪也捧高了萝卜白菜等大路菜的价格,农贸市场上萝卜的价格上涨了0.7~0.8元/500克,白菜的价格上涨了0.7元~1.0元/500克。双河农贸市场,一位市民一边挑选白菜一边说:“这不到一个月的时间,1块钱原来能买3斤白菜,现在只能买一斤了。”

虽然菜价较高,但是因为毗邻居民区,使得农贸市场成为一些上年纪出行不方便市民的首选。菜价上涨也催生了农贸市场“买菜秘籍”,常到市场买菜的一位大妈给记者总结:中午和傍晚下班时间菜价最高,早上和晚上菜价相对较低。

### 大型超市:售价适中有保障

位于陇海路和嵩山路口的华润万家超市,正在做活动的青椒售价2.26元/500克,低于农贸市场3.0元/500克的价格,白菜0.59元/500克,大葱1.99元/500克,茼蒿4.5元/500克,也比农贸市场上略有优惠。该超市生鲜店副总冯会玲介绍,第一场雪至今,该超市蔬菜价格,特别是叶菜类价格出现上涨,上涨均幅为10%左右,“基本上每样叶菜每斤都会上涨一两毛钱,但是,仍低于农贸市场上的价格。”

除了价格优势,冯会玲认为,超市蔬菜另外一个明显的竞争优势,就是安全的保障:“我们有严格的农产品抽样检测制度和追溯制度,能够确保销售的每样蔬菜都是安全的。”

### 平价商店:微利经营售价低

虽然与开业初期相比菜价有所上涨,但是与农贸市场和超市相比,平价商店的价格优势仍是最明显。白菜0.58元/500克,萝卜0.38元/500克,市场均价4.0元/500克的小白菜,这里售价2.58元/500克,接近批发价格的售价,让平价商店的生意一直很火爆。

平价蔬菜超市中原新城店负责人赵博介绍,平价商店属于微利经营,比如白菜,每500克的利润仅为8分钱,而且售价相对稳定,第一场大雪当日,大葱的市场售价达到2.5元/500克以上,而店里的售价仍维持在1.68元/500克,批发价格还低,“当天店里就出现了奇怪的现象,有人买大葱,一买就是一蛇皮袋,一会儿又买来一蛇皮袋,后来才知道,是菜贩子直接来店里上货了。”

比较后可以明显看出,蔬菜品质都差不多,平价商店的蔬菜性价比最高,但是由于目前开设数目不多,仍不能影响主流菜价。

## 就业援助周四启动 重点帮扶四类人员

本报讯(记者 王红)“双节”临近,记者昨日从省人力资源和社会保障厅获悉,12月27日起,全省各地就业部门、残疾人联合会将联合启动2013年就业援助月,重点帮助各类就业困难人员和残疾登记失业人员实现就业。

活动援助对象重点覆盖四类人员,其中包括:符合认定条件的就业困难人员,残疾登记失业人员,“零就业”家庭中的登记失业人员,家庭困难的未就业高校毕业生等其他需要援助的人员。

就业援助月专项活动期间,各地将及时为援助对象上门开展送政策、送岗位、送服务,实行“一对一”“面对面”的就业帮扶。重点是依托人力资源市场组织开展专场招聘活动,集中为有就业需求的援助对象提供合适的岗位信息;依托就业培训机构组织开展特色培训活动,集中为有技能需求的援助对象进行培训,落实培训补贴;依托创业服务机构开展创业助推活动,集中为有创业意愿的援助对象进行创业培训,提供创业帮扶。同时,搜集一批公益性岗位,对特别困难的援助对象实行托底安置。

## “四个结合”学报告 联谊共建促发展

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 岳子琳)周六是休息日,但在优胜南路国奥大厦22楼,河南鑫诚工程管理有限公司大会议室,金水区大桥街道办事处举办的一场特别座谈会却开得津津有味。

这个以学习贯彻十八大精神为主题的座谈会之所以有滋有味,就在于搭建了四个结合的学习载体——办事处党工委、党建指导员和牵头单位“三位一体”结合起来,由河南鑫诚工程管理有限公司作为“东道主”,遍邀辖区内10多家“两新”组织党组织负责人和一般党员,变自学为互学;把十八大的核心精髓与企业党员创先争优结合起来,既务虚又务实;把十八大精神与建立企业先进文化结合起来;把学习十八大精神与企业自身发展相结合,实现“天线”与“地线”的连接。

讨论“淘”出金点子,彼此原本不熟悉的企业在座谈会上找到结合点和共同点。“三位一体”的座谈会得到一石三鸟之功:撞击火花,学会弄懂;观点交流,开启思想;联谊共建,尝试企业间的横线联系与合作。

## 郑州经开区发生一起交通事故

### 7人死亡19人受伤

本报讯(记者 王娟)23日上午9时45分许,一辆车牌号为豫AR3651的大型货车在行驶至郑州经济开发区四港联动大道与航海东路交叉口南650米处时,与一辆载有乘客的号牌为豫A786LE的客车发生交通事故。事故发生后,交警和120紧急赶赴事故现场进行救援和处置。据统计,该事故共造成2人当场不幸死亡,4人在送往医院途中死亡,1人在医院经紧急抢救无效后死亡,另有19人受伤,正在医院接受医疗救治。

经初步调查,客车驾驶人屈红伟已在事故中死亡,大货车驾驶人孟凯已被警方控制。

事故发生后,市委政府和经开区有关领导立即赶赴现场,并到医院看望伤者,慰问家属,同时迅速成立了事故调查和善后处理工作领导小组,要求全力救治伤者,尽快查明事故原因,依法公正公平处理。

目前,事故正在进一步调查处理中。

## 点石成金 上善若水

科教新城承载了百万金水人太多的期盼太美的愿景!面对未来,金水发展的战略支撑点,增长点在哪里?金水决策层的回答掷地有声,科教新城。今年年初,包括河南杨金服务外包产业园、河南新科市场、郑州清华科技园等11个总投资近80亿元的大项目在科教新城的集中开工,打响了建设科教新城产业集聚化的攻坚战。一批具有引领作用的好项目在科教新城实施,将促进金水区产业结构调整、经济转型升级,拉动全区经济快速增长。

没错,打开金水科教新城的蓝图,记者深知这座“城外之城”之于金水的含金量所在:作为郑州都市区建设的重要组成部分,其总面积52平方公里,起步区26平方公里,坐落于郑州市中心建设“十字轴”的北端点,是金水区未来发展的主战场。科教新城以电子信息、服务外包、科技服务、工业设计等产业为集聚,以起步区建设为突破,充分发挥产业集聚效应,通过体制创新使新技术产业化、产业化、市场化。

打响“组团发展”攻坚战,统筹协调集约发展的。如何彰显科教新城的高科技、高价值值的产业集群?金水区三策并举:通过中心引领、产业支撑、组团联动,先后引进科技外包产业园、电子信息产业园等投资10亿元以上重大项目;基本落地国家知识产权创意试点园区、中科院软件研究所等一批国家级科研机构;加强与郑州航空、西亚斯等重点院校合作,积极搭建产、学、研、用平台,为“未来科技馆”积蓄资本。同时借助区位优势,接受郑东新区CBD、龙湖区、龙子湖湖校区、白沙教育高科组团的带动和外溢,承接金水区优质产业资源转移,发挥沿黄河生态优势,打造以高科技为主

的高端服务业集聚,高端人才聚集,高端产业支撑的产业新城。

产城融合,打造宜业宜居新型“城市”。老旧小区分布如散沙,土地被分割得七零八落,要引进好项目、大项目,腾出土地是关键,这就要求城市的有机更新改造。以前改造,就是低房变高楼、旧房变新房,现在不仅要改变房屋外貌,更注重土地集中、安置房的质量和居住环境的优化,同时也注意留出空间来发展经济。而科教新城之新就在于改造与改制同频共振,科教新城改造后节约出的建设用地用以建设商业综合体,走楼宇经济、总部经济,这样不仅增加财政收入,也为老百姓提供持续就业的岗位,充实百姓的腰包,全面建设以人为本的生态宜居新城。目前科教新城基础设施建设方面累计投资7亿元,完成9条市政道路及管道铺设工作,并计划2013年新续建道路15条,完成合村并城项目9个。

### 城市革命 为金水五年夯实根基

“我们今年干完了五年的活儿!”口出自信话语的是金水区委书记郑灏东。这不是兴之所至,而是铁的事实——今年元旦后上班的第一天,金水区委经济工作会议上,“城市革命”的号角吹响,订立了一个时下很难想象深远的战略目标:举全区之力,用三年时间启动剩余42个城中村改造。而今年一年就启动了14个,这是过去前五年改造之总和!

“城市革命”起风雷,这是金水新一届决策者以大视野、大战略、大智慧上承市委市政府号召的回答,下应金水区区情的抉择。如果说实施城中村改造是推进新型城镇化的必由之

路,那么对于金水区而言,加快进行城中村改造则是金水区的必然选择,既是大势所趋,也是区情所逼——三次区划调整,土地面积骤减40%,发展空间急剧缩减;行政金融教育资源东流,发展优势开始弱化;中部地区大发展,部分地区突飞猛进,金水发展位次逐渐被超越。而来自政府的评判则印证了“城市革命”的重大意义:改造后的14个城中村可腾出土地6773亩,吸引投资600亿元,金水屹立于中部省会城区之巅,沐浴在无人能敌的优越平台。

唯有如此,郑灏东才用“四个有利于”梳理出城中村改造的四大作用:有利于彰显以人为本,改善民生;有利于提升城市形象;有利于加大投资强度,加快发展速度;有利于产业升级。活生生的事实也恰恰印证了这四个有利于:从昨日的西关虎屯到今天的郑州国贸,从昨日的燕庄到今天的曼哈顿,从昨日的西史到今天的普罗旺世。金水推出了一个个引领全市的城中村改造的特色“样板工程”。

旗帜引领方向,目标凝聚力量,状态决定作为。走新型城镇化引领之路,金水的“城市革命”风鹏正举,天高地阔——

15天,聂庄城中村改造及基督教堂安置项目491户群众的协议签订工作,成功破解了困扰多年的基督教堂安置难题;

60天,聂庄城中村改造项目322个宅院、805户村民协议签订、房屋拆除工作全部完成,全面掀起了金水区新一轮改造序幕;

胜岗、寺坡、六里屯、路岩圆满达成协议签订,顺利进入集中拆迁阶段;

周庄、新庄、小贺庄等6个合村并城村安置房建设全面启动,部分已建至地上六层;

……

金水区,这个充满活力的城区,正伴随着郑州都市区的昂扬旋律,伴随着“三大主体工作推进”的铿锵节奏,实现着凤凰涅槃、浴火重生的梦想和荣光!